
    Lammershagen, 21.03.2017 
 

Protokoll 
 

Sitzung vom 15.03.2017 des Ausschusses für Soziales, Kultur und Tourismus der Gemeinde 

Lammershagen 

 

 

Teilnehmer: Michael Buchholz, Katharina Mackart-Zechlin, Dieter Ehlers, Wolfgang Dörge und 

Ralph Ehlers ab 19:45 Uhr 

Entschuldigt: Andrea Gehrke, Christine Gantner 

 

 

Tagesordnungspunkte: 
 

 

Zu 1: 

Vorsitzender, Michael Buchholz, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Ausschussmitglieder, Gäste 

und den Bürgermeister. 

 

Zu 2: 

Die Tagesordnung wird vorgestellt. Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt 

Personalangelegenheiten als letzten Punkt unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln, dem wird 

einstimmig (4 Ja-Stimmen, Ralph Ehlers war noch nicht anwesend) zugestimmt. Ein weiterer Antrag 

auf Erweiterung oder Änderung wird nicht gestellt. 

 

Zu 3: 

Die Genehmigung des Protokolls der Ausschusssitzung vom 09.11.2016 wird einstimmig erteilt         

(4 Ja-Stimmen, Ralph Ehlers war noch nicht anwesend). 

 

Zu 4: 

Weiteres Vorgehen der Spielplatzgestaltung 

Der Vorsitzende stellt den aktuellen Fortschritt des Arbeitskreises zur Planung und Gestaltung der 

Gemeindewiese vor: 

• Der Arbeitskreis hat die Vorschläge der Einwohner ausgewertet und entschieden, mit der 

Erweiterung des Spielplatzes zu beginnen.  

• Vom Verein Dörfliches Leben Lammershagen ist eine Geldspende zu erwarten. Diese ist an 

den Erwerb eines Spielgerätes gebunden. 

• Der Arbeitskreis hat einen Spielturm mit Kletterwand und Nestschaukel als Spielgerät 

ausgearbeitet und bereits visualisiert. Die Zeichnungen liegen vor. 

• Das Spielgerät soll mit Freiwilligen aus der Gemeinde aufgebaut werden.  

• Als Untergrund wird eine Sandkiste errichtet, die nach dem Vorschlag des Arbeitskreises 

umrahmt sein sollte. Bauweise und Material müssen noch geklärt werden. 

• Eine grobe Kostenkalkulation wurde für das Spielgerät durchgeführt, mit allen Anbauteilen 

liegt diese bei 6.500 €. Die Sandkiste wird auf 1.500 € geschätzt. 

• Der Vorschlag des Arbeitskreises ist, in diesem Jahr die Sandkiste fertigzustellen und im 

nächsten Jahr den Spielturm. 

Der Ausschuss ist mit dem Eigenbau des Spielgerätes und der Sandkiste, wie auch mit dem Zeitplan 

einverstanden. Die Finanzierung der Sandkiste ist gesichert. Hierfür wurden 2.500 € in den 

Jahreshaushalt eingeplant. Mit den verbleibenden Mitteln sollten die ersten Materialien für den 

Spielturm gekauft werden. Die weitere Finanzierung des Spielturmes mit Kletterwand und 

Nestschaukel ist allerdings ungewiss. Der Ausschuss schlägt dem Arbeitskreis eine Modulbauweise 

vor. So könnte eventuell ein Grundgerüst entstehen, welches je nach finanziellen Mitteln erweitert 

werden kann. 

Weiterer Vorschlag zur Spielplatzerweiterung wäre noch die Rampe der Seilbahn rutschfest zu 

gestalten, z.B. mit Latten. 

 



Zu 5.  

Veranstaltungen 2017 

Der Ausschuss einigt sich auf die Ausrichtung des Nikolaustreffens und in Zusammenarbeit mit der 

Feuerwehr auf die Gestaltung des Laterne Laufens. Die weiteren Veranstaltungen der Feuerwehr, der 

privaten Dorfgemeinschaft und der Gemeinde werden vom Bürgermeister in einem Jahresplaner 

zusammengefasst und verteilt. 

 

Zu 6.  

Verschiedenes 

• Es wird vorgeschlagen, die folgenden Ausschusssitzungen nicht mittwochs stattfinden zu 

lassen 

• Am 02.05.2017 findet eine Informationsveranstaltung zum Thema Breitbandversorgung im 

Dorfgemeinschaftshaus statt. Hierfür sollten möglichst viele Einwohner persönlich 

angesprochen werden. 

• Die Einführung einer Zweitwohnungssteuer wird vorgeschlagen, dies wird an den 

Finanzausschuss weitergegeben. 

 

Zu 7. 

Personalangelegenheiten 

Christine Gantner ist von Ihrem Amt als wählbare Bürgerin im Ausschuss für Soziales, Kultur und 

Tourismus zurückgetreten. Der Ausschuss ist sich einig, die entstandene Lücke wieder zu schließen. 

Der Vorsitzende spricht als erstes Justina Baudezin an. 

 

Ende der Sitzung 21:32 Uhr 
 

Protokollführer: Michael Buchholz 


